



郑州日报

中国人民解放军建军90周年 1927-2017

阅兵特刊



信息通信保障方队



工程防化保障方队

# “千里眼顺风耳”更加耳聪目明

## 综合保障集群

现代战争保障先行，联合作战呼唤联合保障。由信息通信保障方队、工程防化保障方队、后勤保障方队、装备保障方队组成的综合保障集群也把最新建设成就带到了今天的阅兵场。

信息通信保障方队受阅装备具备全时通、全域通、全频通保障能力，使人民军队的“千里眼、顺风耳”更加耳聪目明。

工程防化保障方队受阅的综合扫雷车、装甲工程车、轮式冲击桥和喷洒车，机动性能好，作业能力强，助推我军战场综合保障能力达到新高度。

作为联勤保障和战略战役支援保障的主体力量，新组建的联勤保障部队，正在按打仗要求加紧构建新一代后勤保障体系。

一部后勤发展史，见证着强军兴军史。从万里长征中的啃树皮、煮腰带，到今天一日三餐、四菜一汤；从抗日战争的单衣草鞋，到今天精心设计的、材质科学的多季节被装；从淮海战役中的小推车、长扁担，到抗美援朝打不垮、炸不烂的钢铁运输线……人民军队后勤保障力量始终与时代同行，不断从弱小走向壮大。

这次受阅的后勤保障方队，主要由武汉联勤保障基地郑州联勤保障中心某汽车团独立抽组而成。这是一支在炮火硝烟中诞生、在战斗磨砺中成长起来的部队，建团以来，先后参加过边境自卫还击、国际维和、胜利日阅兵等重大任务，有着光荣的历史传承。

作为联勤保障的先锋，这次阅兵集中展示的是我军近年来后勤保障领域的最新装备。主要由高机动越野急救车、整装拆卸运油车、主食加工方舱等4种装备组成。在遂行多样化军事任务中，每一种装备都是提供保障、服务官兵、服务战斗力、实施联勤保障和战略战役支援保障的主体力量。

“作为受阅一员，通过阅兵台时，耳朵里只有对讲机的指令，眼睛里只有显示屏的数据。”方队引导基准车的驾驶员丁永飞说，从敬礼线到礼毕线这100米，是自己生命中最难忘的一段距离。

装备保障方队由修理拆装车、装甲抢救车、装甲抢救车和坦克抢救牵引车组成，受阅装备环境适应性好，标志着我军一体化联合保障能力得到不断提升。

## 装备保障方队：铁流滚滚雄风在

装备保障方队由修理拆装车、装甲抢救车、装甲抢救车和坦克抢救牵引车组成，受阅部队由第83集团军某合成旅和中部战区陆军某机步团抽组组建。

第83集团军某合成旅的前身是新四军浙东游击纵队，于1938年春

诞生于上海南汇县，先后经历了抗日战争、解放战争、抗美援朝等时期。近年来，这个旅3年之内经历两次重大转型。改编为机械化步兵旅，充当模拟蓝军，先后与来自全军的10余支部队交战过招。

中部战区陆军某机步团诞生于1930年1月18日，前身是黄公略领导的中国工农红军第6军第3纵队。革命战争年代，这个团转战大半个中国，先后涌现出了“松骨峰特功连”等英雄连队和“战斗英雄”张文祥、陈培民等大批英雄人物。



## 信息通信保障方队：信息巨网联三军

信息通信保障方队主要依托第76集团军某勤务支援旅组建，由4型16辆通信车组成，全部是我军新近研发列装的。

这是人民军队的信息通信保障力量，首次以单独模块呈现在世人面前。

1927年，我军就组建了有线电通信、运动通信和简易信号通信分队。1930年，红军在第一次反“围剿”作战中，缴获了一部15瓦无线电台，并于1931年1月建立了第一个无线电队。我军通信事业从此踏上了从无到有、由弱到强的光辉发展历史。

近年来，随着我军联合作战体系日趋完善，信息通信保障力量也向着具有无缝互联互通能力、广域网系覆盖能力、快捷应急机动能力、高效信息处理能力、实时频谱管控能力、综合安全防护能力的目标发展。

## 工程防化保障方队：工化精兵显神通

工程防化保障方队由第71集团军某合成旅抽组组建。4辆综合扫雷车、4辆轮式装甲工程车、4台轮式冲击桥和4辆喷洒车展示着我军新一代工程防化保障力量的崭新风貌。

逢山开路、遇水架桥；扫雷破障、清污降“魔”。这是我军工程防化装备第一次作为一个方队出现在阅兵场上。

工程兵与人民军队一同诞生于八一南昌起义。新中国成立后，解放军于1950年组建防化兵。

随着国防和军队改革的深入推进，作战力量趋向合成和模块化，工程和防化逐渐融合。2017年4月，工程防化保障分队作为战场跟随保障力量，按照模块化要求，开始合成配置在部队作战支援营，成为合成作战力量建设道路上的一面旗帜。

## 后勤保障方队：联勤先锋新征程

作为联勤保障和战略战役支援主体力量，新组建的联勤保障体系正在按打仗要求，加紧构建新一代后勤保障体系。

这次受阅的后勤保障方队，主要由武汉联勤保障基地郑州联勤保障中心某汽车团独立抽组而成。这个团先后参加过边境自卫还击作战、国际维和、抗战胜利70周年阅兵等重大任务，有着光荣的历史传承。

作为联勤保障的先锋，这次阅兵集中展示的是我军近年来后勤保障领域的最新装备，主要由高机动越野急救车、整装拆卸运油车、主食加工方舱等4种装备组成。在遂行多样化军事任务中，每一种装备都是提供保障、服务官兵、服务战斗力、实施联勤保障和战略战役支援保障的主体力量。



后勤保障方队

点兵朱日和

联战联保 换羽腾飞展雄姿

